

Utrjevanje delegatskega sistema

Izvršni svet občinske skupščine je za zasedanje, ki bo 27. marca, pripravil obširno poročilo, iz katerega povzemamo, da je ta organ v sodelovanju z drugimi subjekti v občini zavzeto skrbel za utrjevanje in razvijanje delegatskega skupščinskega sistema. Delegatom in delegacijam je posredoval vse strokovne podlage, ki so jih potrebovali za sporazumevanje, dogovarjanje in odločanje v zborih.

Še posebej je izvršni svet skrbel za varstvo pravic in interesov delovnih ljudi in občanov, skrbel za izvajanje obrambnih priprav in družbene samozaščite, usklajeval aktivnosti na področju gospodarstva, negospodarstva in družbenih dejavnosti, dajal pobude za samoupravno sporazumevanje in družbeno dogovarjanje ter ustrezne predloge nosilcem družbenega planiranja. Organizacije združenega dela ter druge samoupravne organizacije in skupnosti je opozarjal na nepravilnosti.

Izvršni svet je štel 15 članov, od tega jih je bilo 9 poklicnih in 6 nepoklicnih. V drugi sestavi od leta 1985 dalje do izteka mandata pa je imel 12 članov od tega devet poklicnih in tri nepoklicne. Funkcijo predstojnika upravnega organa je opravljalo šest članov izvršnega sveta.

Izvršni svet je imel skupno 193 sej. Obravnaval je 1833 točk dnevnega reda in sprejel 1736 sklepov. Pri njegovem delu so sodelovali tudi predlagatelji in sestavljalci gradiv, ter predstavniki organizacij, katere problematiko je obravnaval.

S področja družbenega planiranja in gospodarjenja je izvršni svet namenil posebno pozornost tistim organizacijam združenega dela, in drugim organizacijam, ki so poslovale z izgubo ali na meji rentabilnosti in tistim v katerih je prišlo do motenj v samoupravnih odnosih.

Med drugim je izvršni svet podrobno spremljal problematiko preskrbe prebivalstva, ki je bila bistveno motena predvsem v letih 1982 do 1984. Za uspešnejše odpravljanje motenj so v Ljubljani ustanovili sklad za intervencije

v kmetijstvu in porabo hrane, uvedli pa so tudi posebni prispevek iz osebnih dohodkov.

S področja družbenih dejavnosti je izvršni svet namenil posebno pozornost žgočim problemom, ki so se nakopičili zaradi večletnega omejevanja sredstev za skupno porabo. To se je pokazalo tudi pri izplačevanju osebnih dohodkov, rasti materialnih stroškov in vse večji nesposobnosti za investicije.

Posebno pozornost je izvršni svet namenil tistim organizacijam, ki so se srečevale z večjimi težavami. Izvršni svet je sodeloval pri usklajevanju sredstev skupne porabe za družbene dejavnosti, ki so jih za občinske organe opravljali na mestni ravni.

V poročilu o delovanju izvršnega sveta so podrobno navedene njegove naloge in ukrepi na področju urejanja in oblikovanja prostora, materialne proizvodnje, stanovanjskega gospodarstva, krajevnih skupnosti, splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, splošne porabe in kadrovske politike. Izvršni svet in upravni organi so med drugim odgovorili na 183 delegatskih vprašanj.



Poslopje ljubljanske Opere, v kateri so — tako vsaj pričakujejo — tolko uredili razmere, da bo lahko normalno delovala na področju svojega kulturnega poslanstva.

KONEC DRUŽBENEGA VARSTVA V OPERI

Nujna je dolgoročna konsolidacija

Na dnevnem redu zasedanja občinske skupščine v starem mandatu je med drugim tudi predlog sklepa o ugotovitvi prenehanja začasnega ukrepa družbenega varstva v ljubljanski Operi. Iz poročila o prenehanju ukrepa družbenega varstva povzemamo, da so bili med trajanjem tega ukrepa odpravljeni razlogi, ki so do njega pripeljali.

Razpis za prosta dela in naloge direktorja TOZDA ni bil uspešen. Zato je svet tozda Opera in balet z delegati družbene skupnosti 7. februarja letos imenoval za vršilca dolžnosti direktorja opernega solista Karla Jeriča, za umetniškega vodjo pa baletnega solista Janeza Mejača.

Ob sklepu ukrepa družbenega varstva pa je potrebno ugotoviti, da se bo moral proces konsolidacije nadaljevati bolj dolgoročno, saj s sredstvi, ki so bila na voljo časovnemu organu niso mogli povsem obvladati položaja, ki je nastal kot rezultat dolgoletnih neugodnih notranjih procesov. Z združenimi močmi je bila oblikovana organizacijska zasnova, ki jo bodo morali še naprej razvijati. Odprta ostajajo temeljna vprašanja zasnove ter naloge oblikovanja dolgoročnega kadrovskega načrtovanja, še posebej pa je odprto vprašanje pridobivanja novih

solistov in poslovnih delavcev na vseh ravneh. Razen tega še vedno ni urejeno vprašanje statutarne organiziranosti delovne organizacije Slovenskega narodnega gledališča, katerega del je tozda Opera in balet. Niso razrešeni družbenoekonomski odnosi s tozdom Gledališki atelje, kar je ena od bistvenih ovir za nadaljnji ustaltiven proces v tozdu.

Članom začasnega organa, ki ga je vodil Borut Plavšak, je uspelo med 9-mesečnim mandatom izdelati 546 tipkanih strani raznih strokovnih gradiv, metodoloških navodil, odredb in osnutkov samoupravnih splošnih aktov. To naj bi bil strokovni prispevek začasnega organa k odpravljanju motenj v poslovanju tozda Opera in balet. Začasni organ je sodeloval na 140 delovnih sestankih, ki jih je bodisi sklical sam, bodisi, da je bil nanje povabljen v tozdu ali v širši družbeni skupnosti.

Člani OK ZKS LJ-Center, izvoljeni na programsko volilni seji

Melita Bajuk, Brane Bertonec, Mira Bursać, Alojz Čepuš, Danilo Devinar, Renato Dukič, Breda Fojkar, Marko Golob, Aleksander Ilič, Mitja Jager, Ljubica Jugovič, Jakob Jurček, Metka Jurejčič, Andrej Kavčič, Jože Kolarič, Silva Komar, Slavko

Korbar, Ivan Krč, Nevenka Krois, Mirjam Kum, Zvonka Leder Mancini, Tomaž Lenič, Marjan Likar, Drago Lukič, Ivanka Mali, Darko Marin, Lovro Močnik, Irena Mrvič, Jože Nered, Miloš Muhih, Stanka Novak, Ivo Pantar, Tone Pavliha, Štefan Praznik, Janez Primožič, Franci Rupret, Zoran Seljak, Dušan Semolič, Milanka Simonovič, Jurij Souček, Vlasta Strlič, Peter Svetlik, Vesna Šafar, Zaida Šarič, Brane Omerzu, Vid Štampihar, Andrej Štrus, Breda Terzić, Mihajlo Terzić, Zvone Teržan, Janez Učakar, Majda Uršič, Jože Vonta.

SINDIKAT IN VOLITVE '86

Kljub težavam dobro opravljeno delo

Začetek volilnih aktivnosti v Zvezi sindikatov sega v začetek minulega leta. Sindikat je zlasti animiral osnovne organizacije, jim dajal strokovno pomoč in napotke za izvedbo vseh faz volilnega postopka. V osnovnih organizacijah so angažirali skoraj tisoč ljudi za izvedbo vseh teh postopkov.

Veliki problem je nastal ko so se lansko jesen skoraj povsod zamenjala vodstva osnovnih organizacij. Zato je bilo 30. septembra prvo poročanje o tem, kako daleč so osnovne organizacije z volilnimi opravili. Takrat so ugotovili, kdo je kaj že naredil in kaj je še treba narediti.

Tretje poročanje pa je že dalo bistveno boljšo sliko dogajanja na tem področju. V občini je 380 do 390 subjektov, ki imajo svoje temeljne kandidacijske konferenice. V veliki večini so opravili svoje obveznosti. Prva skupna ocena je bila podana na prvi občinski

kandidacijski konferenci, kjer je bilo slišati, da je sindikat kljub omenjenim težavam pozitivno opravil svojo nalogo v zvezi z volitvami.

Na temeljnih kandidacijskih konferencah so dokaj glasno zahtevali ocene kandidatov in ne le suhoparnega naštevanja temeljnih podatkov in funkcij, ki jih je posameznik opravljal. Občani so zahtevali tudi podrobne ocene tistih kandidatov, ki so že delovali v kakem telesu. Zahtevali so torej oceno učinkovitosti njihovega dela. Zahtevali so tudi več kandidatov za posamezne funkcije, kar je

bilo storjeno. Povedati je treba tudi, da je bilo le malo tistih, ki niso hoteli sprejeti kandidature.

Tako je preostala le še izvedba volitev. Kot je znano so bile 13. v združenem delu, tri dni pozneje pa v krajevnih skupnostih. Sindikat je ta čas skrbel za animacijo ljudi, da bi v čimvečjem številu prišli na volitve, veliko dela pa je bilo tudi z urejanjem volišč, saj so pri prejšnjih volitvah opazili, da ni bila dovolj zagotovljena tajnost volitev.

Sindikat je bil najbolj dejaven v času evidentiranja kandidatov, v pripravah in izvedbi temeljnih kandidacijskih konferenc in v času priprav na same volitve. Pri tem je sindikat uporabil vse svoje metode politične propagande, zato lahko rečemo, da je sindikalna organizacija dobro opravila svoje delo.

JURIJ POPOV

DELO OK ZSMS LJUBLJANA CENTER

Predsedstvo in priprave na poletje

V prihodnjem tednu bomo imeli sejo predsedstva občinske konference, na kateri bomo obravnavali program dela do volilno programske konference ter spremembe in dopolnitve statuta ZSMS. Osnutek letih smo posredovali vsem osnovnim organizacijam, tako v združenem delu, kot v srednjih in osnovnih šolah in krajevnih skupnostih. Obravnavala jih bo tudi naša komisija za statutarna vprašanja in priporočila.

Sklicali bomo tudi pogovor s predsedniki OO ZSMS na osnovnih šolah in njihovimi mentorji, saj med drugim statut predvideva tudi spremembo glede sprejema v ZSMS — namesto v sedmem, šele v osmem razredu. Naše predloge in pripombe bodo posredovali delegati OK ZSMS Ljubljana Center na XII. kongresu ZSMS.

Vse bolj se bliža čas pomladnih in poletnih aktivnosti, na katere se naše komisije in centri že pripravljajo. Pohodniki že zavzeto načrtujejo tradicionalni po-

hod Borovnica—Ljubljana, člani Centra za preživljanje prostega časa športne prireditve v mesecu maju, brigadirji se pripravljajo na brigadirsko sezono, konec marca ali v začetku aprila pa bo po daljšem času izšlo tudi naše glasilo Mladi viri. Dela je torej dovolj za vse, ki so pripravljeni sodelovati, pa tudi volje ne manjka.

Zimska šola v naravi

Peti razredi iz osnovne šole Majda Vrhovnik smo šli v šolo v naravi, in sicer v Gorja. Tam smo bili od 1. do 8. marca. Bilo nas je 96. Z nami je bilo še šest učencev in učenc iz osnovne šole Janeza Levca.

Razvrstili smo se v osem skupin, potem ko so vaditelji preizkusili naše smučarsko znanje. Naslednje dni smo smučali na Zatrniku, kjer nas je spremljalo lepo vreme.

Vsi smo se naučili smučati, zato nam je bilo žal, ko smo morali tako hitro v Ljubljano. Tudi s hrano smo bili zelo zadovoljni, saj so se vsi trudili, da nam bi bilo lepo.

Domov smo se vrnili zdravi, celi in zadovoljni.
UČENCI 5. B RAZREDA
OŠ MAJDA VRHOVNIK, LJUBLJANA

Predsedstvo OK ZKS v novi sestavi

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS se je v torek, 11. marca sestalo na svoji prvi seji. Bila je to prva seja v novi sestavi po programsko volilni seji občinske organizacije ZKS.

Na seji so med drugim potrdili usmeritve, stališča in sklepe programske volilne konference občinske organizacije, ki je bila 27. februarja. Dokument so sestavili na podlagi poročila in bogate razprave po delovnih skupinah. Zdej ga bodo poslali osnovnim organizacijam, ki bodo lahko nanj podale svoje pripombe. Dokončno naj bi usmeritve, stališča in sklepe potrdili na seji komiteja, ki se bo sestel v aprilu.

Okvirni program dela občinskega komiteja ZKS, ki so ga tudi obravnavali na seji predsedstva, je zelo bogat. V aprilu naj bi obravnavali idejnopolitična vprašanja nadaljnega razvoja znanstveno raziskovalne in inovacijske dejavnosti v občini in ocenili rezultate gospodarjenja v preteklem letu. V maju bodo analizirali idejnopolitično usposabljanje v občinski organizaciji v preteklem letu in ocenili razmere v Karatonažni tovarni Ljubljana. Gradivo za oceno razmer v tej delovni organizaciji bo pripravila posebna delovna skupina. Na junijski seji bodo govorili o razvoju turizma in gostinstva v občini in o akcijskem povezovanju v zvezi komunistov. V juliju bodo ocenili politne rezultate gospodarjenja in razpravljali o uveljavljanju skupne programske politike na področju kulturne dejavnosti.

IZ DELA OBČINSKIH SINDIKATOV

Kopica opravljenih nalog

Po letošnjih šolskih počitnicah, ki jih ne moremo jemati kot mejnik pri delovanju sindikata, je bila v našem občinskem svetu zelo pestra dejavnost. Ta ni značilna le za naš občinski svet, saj je povsod v Sloveniji in Jugoslaviji tako.

To je obdobje občnih zborov, volitev novih sindikalnih vodstev v osnovnih organizacijah Zveze sindikatov, obravnavanje in sprejem planskih dokumentov, priprave na volitve od delovnih načrtov delovnih organizacij, zaključnih računov, sprejemanja samoupravnih sporazumov družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje, obravnavanje kritične analize delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja, priprav na kongrese ter še številnih drugih sprotnih nalog, ki jih morajo opraviti člani osnovnih organizacij Zveze sindikatov.

V okviru občinskega sindikalnega sveta pa so v tem času pripravili skupščino občinske organizacije, udeležili so se mestne skupščine mestnega sveta Zveze sindikatov Ljubljana, pripravili posvete z novizvoljenimi predsedniki osnovnih organizacij in konferenc ter seminar za člane občinskega sveta in odborov.

J. P.